
«∆εν πωλείται», διαδήλωσαν οι µαθητές του Mελκονιάν 
 
* Kλείσιµο, πώληση και εξαγωγή 80 εκ. δολαρίων σχεδιάζει η 
AGBU 
 
Aυθόρµητη εκδήλωση διαµαρτυρίας πραγµατοποίησαν την Tρίτη 
200 και πλέον µαθητές του Mελκονιάν στο άκουσµα της είδησης 
ότι το ίδρυµα µε έδρα τις HΠA, που διαχειρίζεται το σχολείο 
αποφάσισε να το κλείσει τον Iούνιο του 2005 και να πωλήσει τα 
περιουσιακά του στοιχεία διοχετεύοντας στο εξωτερικό περίπου 80 
εκ. δολάρια. 
«Tο Mελκονιάν δεν είναι για πούληµα», φώναζαν οι µαθητές οι 
οποίοι εγκατέλειψαν τις τάξεις τους και συγκεντρώθηκαν στην 
κύρια είσοδο µπροστά από το µαυσωλείο του ιδρυτή του σχολείου. 
Oι µαθητές φώναζαν συνθήµατα και κρατούσαν πίκετ που 
καταδίκαζαν την πώληση και τη χαρακτήριζαν ως «δεύτερη 
γενοκτονία». 
H Aρµενική Γενική Ένωση Aγαθοεργίας (AGBU), η οποία εδρεύει 
στη Nέα Yόρκη και στην οποία είχε ανατεθεί η διαχείριση του 
Mελκονιάν από το 1928, αποφάσισε να κλείσει το ιστορικό σχολείο 
σε 16 µήνες χωρίς να δίνει επαρκείς δικαιολογίες για την απόφασή 
της.  
Σε επίσηµη ανακοίνωσή της, η AGBU NY ανέφερε ότι µετά από 
«εκεταµένη σκέψη και νδελεχή εξέταση», το κεντρικό συµβούλιο  
αποφάσισε οµόφωνα να διακόψει τη λειτουργία του Mελκονιάν τον 
Iούνιο του 2005. Aυτή η απόφαση βασίζεται στο συµπέρασµα του 
συµβουλίου ότι το Mελκονιάν «δεν ανταποκρίνεται πλέον στις 
προκλήσεις της αποστολής του στις παρούσες συνθήκες που 
επικρατούν στον αρµενικό κόσµο». 
H απόφαση αµφισβητείται έντονα από τους αποφοίτους του 
Mελκονιάν ανά το παγκόσµιο και όλες τις οργανώσεις της 
αρµένικης διασποράς, ενώ οι απόφοιτοι στην Kύπρο είναι 
αποφασισµένοι να χρησιµοποιήσουν κάθε θεµιτό και νόµιµο µέσο 
που προσφέρεται για να ανατρέψουν την απόφαση. 
H Kυπριακή Kυβέρνηση, όλα τα πολιτικά κόµµατα και κορυφαίες 
προσωπικότητες, υποστηρίζουν τις προσπάθειες της αρµενικής 
κοινότητας να κρατήσει στη ζωή το Mελκονιάν, καθώς θεωρούν το 
σχολείο κοµµάτι της εθνικής κληρονοµιάς και πολιτισµού της 
Kύπρου.  
Tον περασµένο µήνα, το Yπουργικό Συµβούλιο υπό την προεδρία 
του Προέδρου Tάσσου Παπαδόπουλου, αποφάσισε τη χορήγηση 
επιπρόσθετου πακέτου βοήθειας για στήριξη των προσπαθειών να 
µείνει το Mελκονιάν στην Kύπρο. Mια κίνηση που θα φέρει σε 



αµηχανία την οργάνωση µε έδρα τις HΠA, που µέχρι πρόσφατα 
επέµενε ότι το Mελκονιάν δεν πωλείται. 
Eκπρόσωποι των αποφοίτων δηλώνουν ότι η ρίζα του ζητήµατος 
αφορά την προνοµιούχα γη στην οποία βρίσκεται κτισµένο το 
Mελκονιάν και ότι πρόθεση της AGBU NY είνα να πωλήσει τη γη 
και να πάρει τα 80 εκ. δολάρια εκτός Kύπρου για να τα 
χρησιµοποιήσει για αδιευκρίνηστους σκοπούς. Aναφέρουν επίσης 
ότι αυτή η ενέργεια παραβιάζει τους όρους του κληροδοτήµατος 
των αδελφών Mελκονιάν, οι οποίοι ίδρυσαν το σχολείο το 1926 
αρχικά ως ορφανοτροφείο και για τα παιδιά που επέζησαν της 
γενοκτονίας. 
Oι απόφοιτοι ζήτησαν νοµική συµβουλή από νοµικές εταιρείες στην 
Kύπρο και στο εξωτερικό και έχουν πρόθεση να καταφύγουν και 
σε διεθνή τεχνογνωσία προκειµένου να ενδυναµώσουν την 
υπεράσπιση των θέσεών τους καθώς κινούνται για να 
αµφισβητήσουν δια της δικαστικής οδού την απόφαση πώλησης 
και για να σταµατήσουν την υλοποίησή της. 
«∆εν είναι απλώς θέµα της πώλησης της γης και της εξαγωγής 80 
εκ. δολαρίων περίπου στις HΠA κατά παράβαση της διαθήκης των 
ιδρυτών το 1926, αλλά επίσης παραβίαση των δικαιωµάτων των 
παιδιών των Aρµενίων που θα αποστερηθούν το ανθρώπινο 
δικαίωµα στην µόρφωση βάσει της πολιτιστικής τους 
κληρονοµιάς», δήλωσε χαρακτηριστικά απόφοιτος του Mελκονιάν.  
H τοπική αρµενική κοινότητα προγραµµατίζει µαζική διαδήλωση 
την ερχόµενη εβδοµάδα στις 24 Mαρτίου, µπροστά από το 
Mελκονιάν, για να διαδηλώσει ότι απορρίπτει την απόφαση και να 
γνωστοποιήσει το θέµα σε όλους τους Kύπριους για να αγνοήσουν 
την εκστρατεία µάρκετινγκ που θα κάνει η AGBU NY  στην Kύπρο 
προκειµένου να κερδίσει υποστήριξη. 


